

七日谈

别让民间救援变成添堵

魏衍艳

林徽因的经典之作《人间四月天》为我们描绘了一个温暖恬然的四月,可是过去的一周,太多生命的逝去让这个四月被悲伤笼罩。

4月20日8时02分,离汶川大地震五周年尚不到一个月时间,四川雅安芦山地震瞬间勾起了人们的悲伤记忆。地震伊始,政府第一时间启动救灾行动,同时民间的募捐、献血和志愿者行动也迅速启动,以微博为代表的平台更是以独特的方式将此次地震救援变成“全民行动”,民间救援力量的集结,让爱如潮水般涌向雅安。

可是因各路民间救援盲目涌往灾区,造成雅安地区道路拥堵,伤者出不来救援车进不去。这种情况在此前的“5·12”汶川地震和玉树地震救援中也出现过,民间救助团体涌

入,使灾区出现了救灾秩序混乱,甚至贻误救援的情况。参与抗震救灾,面对“一腔热血”,我们不妨理性克制,别让救助变成添堵。在关键时刻,还是应该让专业人士先行,对灾区、对灾民才是最大的帮助。

一场猝不及防的灾难,是一次国家力量的检验,震灾中的无数瞬间,也将成为国民永久的记忆:19岁小伙不顾房子摇晃徒手刨墙救出被埋母亲、母亲为救儿子顶起百斤预制板……灾难永远都不会是一件好事,但在灾难来临时迸发出的人性光辉足以感天动地。截至21日21点,地震共造成186人死亡,我们为遇难者哀悼,为被困者祈福。愿雅安安好,愿生命无碍!

4月16日,一条年轻生命的逝去也牵动着国人的神经。复旦大学硕士研究生黄洋被舍友林某投毒,于4月16日下

午离开了人世。这则带有名牌高校、投毒杀人、研究生等标签的新闻事件迅速引起大众关注。经警方初步查明,这起投毒案祸起“生活琐事”。事件发生后,很多人将原因归结于“中国教育的失败”,在我看来,这未免有些上纲上线,如果要从这种小概率极端个案中检讨些什么,我们更应重视背后的普遍问题:学生的心理健康。而对这个问题的关注要贯穿整个漫长的儿童、青少年至青年期,从学校到家庭和社会,哪一个环节都不能少。

4月15日,大洋彼岸的一起爆炸造成3人死亡,这起自“9·11”恐怖袭击事件以来美国本土遭遇的最严重的炸弹袭击事件,受到全世界的关注。但对于我们来说,除了事件本身,在爆炸中丧生的中国同胞吕令子更让我们深感遗憾,4月18日,美国波士顿大学宣布,将以她的名字设立“吕

令子奖学金”。可惜,这个活力四射、酷爱春天的女孩再也看不到人间的春天,愿她在天堂处处有花相伴。

上周,人感染禽流感的数字仍在一点点增长,在谣言不可信的当下,人们被暗涌的恐慌情绪笼罩。好在全国首例重症H7N9治愈者出院、湖南省畜牧局局长带头吃鸡的举动,让我们多了一点安心。

2013年底前完成食品标准清理的消息,也让我们多了一点放心。近来的农夫山泉“标准门”、菊花产品地方标准打架的新闻将食品安全标准推到了风口浪尖,也有太多的事实证明我们现在的食品安全标准“老”、“少”、“低”,清理与整合当然是必要的,同时还应该注意的是,清理后的标准制定工作,别忘了征求一下民意,让过程更透明。

新的一周又开始了,让我们忘记悲伤,用爱和希望迎接剩下的人间四月天。

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《评报区》、《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com



@今日烟台



@今日烟台

嬉笑怒骂

是最重要的。

新闻:雅安7.0级地震后,网传多张雅安地震现场图实为“5·12”照片,此外,网友发布的“徐敬回家”的微博求助也是谣言。20日,一名网友散布“成都将发生9.2级地震”谣言被刑拘。(搜狐新闻 新华社)

点评:灾难面前,不传谣、不信谣,理性关注更重要。

新闻:20日,8点02分,四川省雅安市芦山县发生里氏7

级特大地震。8点37分,“头条新闻”微博发出第一条播报地震的微博。十几分钟后,四川芦山地震被置顶至新浪微博发布栏。上午,四川芦山地震成为新浪微博热门话题第一位,相关讨论微博达到6200多万条。4月20日,微博成了地震的“信息中心”,为大灾下亟待救援的生命搭建起了一条网络生命线。(深圳商报)

点评:这一次,网络表现出的自组织力、凝聚力和救灾理性,尤其能让在灾难前感到无力的人们感受到力量。

名嘴说事

希望这次地震,媒体别再煽情了。煽情是艺术家们做的事。成熟的国家和人民做事靠的一定不是激情和眼泪。否则恢复常态之后,人们会显得失落和尴尬。灾难来临,大家做的,都是应该做的。灾区不是舞台,不是造明星的地方。

——全勇先(作家)

雅安地震,映秀镇各村村民都聚集在县政府门口,抢着报名去救灾,其中很多人都有丰富救灾经验。可惜名额有限,部分村民非常激动,带上了抢

险工具,决定自己自费开车进雅安。一村民说,他们懂得雅安人的心情。当年他们就是这样盼着山外的人来救他们。

——菜岛松子(新闻人)

雅安地震,车顺华开的店是少数还在营业的超市。震后纯净水、面包已卖完,没涨过价。龙门乡是旅游小镇,平时方便面十块,现在三块五,他们还帮人烧水泡面。有人路过买东西,老板娘刘维提醒危险不让进,自己冲进去拿出来。

——南方周末

万达集团董事长王健林荣获第八届“中华慈善奖”

本报讯 日前,第八届“中华慈善奖”评选表彰大会在京举行,万达集团董事长王健林获得“最具爱心捐赠个人”奖,这是他第三次获得中华慈善奖。中华慈善奖是中国慈善事业领域的最高政府奖,自2005年设立以来已颁发8届,万达集团及王健林七次获奖,是国内唯一七次荣获中华慈善奖的企业。

在此前举行的中国慈善联合会第一次会员大会上,王健林当选中国慈善联合会副会长,是当选副会长中唯一的民营企业

家。中国慈善联合会是由致力于我国慈善事业的社会组织、企事业单位等有关机构和个人自愿结成的联合性、枢纽型社会组织,旨在联合慈善力量、沟通社会各方、推动行业发展、促进行业自律。王健林当选副会长,是对万达集团长期坚持慈善事业的充分肯定。

据悉,万达集团以“共创财富,公益社会”为企业使命,成立25年来,累计捐助社会慈善事业的现金累计超过31亿元人民币,是中国民营企业中慈善捐赠额最大的企业之一。

才艺大PK 商家来助阵

第四届“情感中国”全国青少年艺术盛典胶东选拔赛火热报名中

记者 王红 报道

本报4月21日讯 本报主办的2013年第四届“情感中国”全国青少年艺术盛典暨齐鲁之星青少年才艺大赛的消息不断见诸报端,家长纷纷给孩子们报名。此外,不少商家也看好这次商机,贵族宝贝儿童摄影的负责人找到组委会,表示无偿提供赞助。

凡所有参赛选手均可得到贵族宝贝儿童摄影拍摄免费的形象写真照片。另外,当选为本次胶东赛区形象大使的选手,还将免费享受贵族宝贝儿童摄影的独家设计包装。为此,胶东赛区组委会特指定贵族宝贝儿童摄影为本次大赛的指定摄影机构。

由本报主办的第四届大赛胶东赛区继续接受报名,只要年龄在4岁-39岁之间,在声乐、乐器、舞蹈、书画、武术、表演方面拥有才艺者,均可报名参与,上台角逐。贵族宝贝儿童摄影电话:(芝罘区店)0535-6611320,0535-2156135 地址:烟台市环山路089号附18号(开发区店)0535-2169595,15725356971 地址:烟台市开发区西蒙西斜对面

为方便家长报名,报名点增加至12个

报名点一:莱山区环山路3号润利大厦1601室(齐鲁晚报·今日烟台) 报名热线:6879078,15553690726 吕女士

报名点二:莱州府前街天音艺术中心 报名热线:13963887776 王老师

报名点三:莱阳市公园路4号刘涛舞蹈艺术学校 报名热线:15966554445 刘老师

报名点四:栖霞市文化路琴瑟琴坊古筝艺术培训中心 报名热线:13583596444 高老师

报名点五:烟台俪邦舞蹈培训中心 报名热线:18663827077 13573508970 李老师

报名点六:福山区松霞路168号新蕾艺术培训中心 报名热线:13906382271 崔老师

报名点七:牟平区东正乾坤跆拳道馆(东油小区) 报名热线:1506386199 张老师

报名点八:青年南路330号非凡舞蹈学校 报名热线:13954551216赵老师

报名点九:招远市晨钟路凤凰艺校 报名热线:13589810059 董老师

报名点十:栖霞市阳光名都东首巍巍舞蹈培训中心 报名热线:13964563826 林老师

报名点十一:海阳市龙山街110号拓艺琴行 报名热线:13455529052 高老师

报名点十二:开发区天马大厦A306天韵艺校 报名热线:693180713616454875 王老师

(烟台和威海没报名点的地方可以选择邻近报名点进行报名。)

报名时间:即日起至6月初。胶东赛区组委会电话:0535-3480599,15666583132,13053553999 本次大赛现诚征冠名和赞助商,联系电话18253545730。

# 畅销书今天开始公益免费赠阅

## 不生病的人中,为什么没有你?

身患心脑血管疾病的人越来越多。药品的危害、食品的不安全、环境的日益恶化,滋生了无数千奇百怪的心血管和脑血管疾病。万千患者四处求医问药,却发现现代医学似乎已经解决不了这个危机。

老祖宗的警训在我们耳畔回响:“药疗不如食疗”。对于心脑血管疾病,何必花费巨资四处找药呢?我们为什么发现不了隐藏在身边的“蔬菜良药”呢?

从去年开始,外面就一直有一个传说:“吃菜养心”,简简单单的吃菜,心脑血管疾病好的又快又好。

许许多多生命奇迹在你眼前上演,心脑血管好转的人越来越多,长寿老人越来越多,不生病的人越来越多。

而且,他们仅仅花费了买蔬菜的钱!他们是怎么做到的?不生病的人中,为什么没有你?长寿的人中,为什么没有你?

## 一股力量,正悄然改变生命的走向!

吃菜养心!我们仿佛看见一股力量正在悄然改变生命的走向!你知道科学的吃菜方法,能够解决许许多多心脑血管疾病甚至各种慢性病吗?

你知道各大医院的临床治疗,已经给患者划定吃菜范围了吗?你知道吃菜的效果远远大于传统药品吗?为什么你没有听说过?

看看电视听听广播念报纸吧!如果你一直没有关注过此类信息,建议你阅读最近十分风靡的畅销书《吃菜养心·长寿秘诀》。此书集合了所有冠心病、心绞痛、心肌炎、心肌梗塞、脑梗塞、脑中风、脑溢血、高血压、失眠多梦等各种心脑血管疾病的治病要点!当然,还有解决方案。

2011年畅销60万册,各大书店抢购一空,需要的人在动关系走后门求购。凤凰传播评价说:此书揭示了生命的两大奇迹:不生病的秘诀、长寿的秘诀!堪称一本心脑血管疾病读者的活字典、活辞海,你的一切病症、疑问都能在书中找到答案!

某著名网站评价说:想知道“菜”应该怎么吃吗?想知道吃菜可以治疗哪些疾病吗?无论你有什么健康上的焦虑,都能在此书中找到慰藉。

## 畅销书《吃菜养心·长寿秘诀》

### 将在我省公益公开免费赠阅,欢迎来电索取 400-8080-655

解决你的一切疑问,告诉你生命的真相。为了响应国家关爱老年人、关爱患病的弱势群体的号召,烟台市决定免费发放这本价值25元的畅销书。

日前,第一批3000册图书已经运抵烟台市新华书店。(为照顾弱势群体,确保不方便出门购书的老年人和患病在床的患者都能阅读此书,暂时不向普通读者销售)你只要拨打400-8080-655即可坐等此书送到您手中!

# 吃菜养心·长寿秘诀

揭示生命奇迹,心脏病、高血压、心脑血管病何必四处找药?逛超市、菜市场,好药就在你身边!